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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το μέλλον της Ιατρικής συναντά την Τεχνητή Νοημοσύνη στο Medical 
Innovation Forum  

Θεσσαλονίκη, 11/5/2026 
 
Η καινοτομία στην Υγεία και οι ραγδαίες εξελίξεις στη Βιοϊατρική Τεχνολογία 
βρίσκονται στο επίκεντρο του Medical Innovation Forum 2026: «Καινοτομία στην 
Υγεία», το οποίο θα πραγματοποιηθεί από τη Δευτέρα 18 έως και την Πέμπτη 21 
Μαΐου 2026, στην Αίθουσα Τελετών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, στο πλαίσιο 
του Aristotle Innovation Forum. 
 
Το Medical Innovation Forum αποτελεί μία από τις εξειδικευμένες θεματικές 
ενότητες του Aristotle Innovation Forum και φιλοδοξεί να αναδείξει τον ρόλο της 
Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ), των ψηφιακών τεχνολογιών και της διεπιστημονικής 
συνεργασίας στη διαμόρφωση του μέλλοντος της Υγείας. Επιστήμονες, ερευνητές, 
επαγγελματίες υγείας, εκπρόσωποι της βιομηχανίας και κορυφαίοι διεθνείς ομιλητές 
θα συμμετάσχουν σε έναν πολυήμερο διάλογο γύρω από τις σύγχρονες προκλήσεις 
και τις νέες δυνατότητες της ιατρικής επιστήμης. 
 
Νέα εποχή για την Υγεία: 
Το πρόγραμμα του Medical Innovation Forum 
 
Κεντρικός άξονας των εργασιών είναι η αξιοποίηση της ΤΝ στην Υγεία, με συνεδρίες 
που εξετάζουν εφαρμογές της AI στη χειρουργική, τη φαρμακευτική έρευνα, τη 
γενετική, την αγγειολογία, την οδοντιατρική και τα δεδομένα πραγματικού κόσμου. 
Εξειδικευμένοι επιστήμονες παρουσιάζουν πώς οι νέες τεχνολογίες μετασχηματίζουν 
την κλινική πράξη, από τον προεγχειρητικό σχεδιασμό και τη ρομποτική χειρουργική 
έως τα μεγάλα γλωσσικά μοντέλα και τα ψηφιακά εργαλεία υγείας. 
 
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στις βιοηθικές, κοινωνικές και πολιτικές προεκτάσεις της 
ΤΝ. Ειδικές συνεδρίες επιχειρούν να φωτίσουν τα κρίσιμα ζητήματα που ανακύπτουν 
γύρω από τη χρήση αλγορίθμων, τη διαχείριση ιατρικών δεδομένων, την ισότητα 
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πρόσβασης στις θεραπείες και τη σχέση ανθρώπου - μηχανής στο μέλλον της 
περίθαλψης. 
 
Το πρόγραμμα αναδεικνύει επίσης τη σημασία της καινοτομίας στην παιδιατρική και 
την ανάπτυξη νέων φαρμάκων, μέσα από τη συμμετοχή του ευρωπαϊκού δικτύου 
Connect4Children, ενώ ξεχωριστό ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι συνεδρίες για τις 
κλινικές μελέτες, τις ερευνητικές υποδομές στην Υγεία και τα σύγχρονα ψηφιακά 
οικοσυστήματα παρακολούθησης ασθενών. 
 
Παράλληλα, το Medical Forum διευρύνει τον διάλογο πέρα από τα στενά όρια της 
ιατρικής τεχνολογίας, συνδέοντας την επιστήμη με την ιστορία, τη γλώσσα, την 
εκπαίδευση και τον πολιτισμό. Η συνεδρία του Διεθνούς Ιατρικού Ολυμπικού 
Συνδέσμου περιλαμβάνει θεματικές που εκτείνονται από την πυρηνική ιατρική και 
τον καρκίνο του πνεύμονα έως την ιστορία της ιατρικής και εκπαιδευτικές δράσεις 
για μαθητές, αναδεικνύοντας τον πολυδιάστατο χαρακτήρα της σύγχρονης ιατρικής 
γνώσης. 
 
Ξεχωριστή θέση στο πρόγραμμα καταλαμβάνουν οι εξελίξεις στη ρομποτική 
χειρουργική, οι νέες θεραπευτικές προσεγγίσεις στην καρδιακή ανεπάρκεια, η 
γονιδιακή θεραπεία και οι μεταμοσχεύσεις, καθώς και οι καινοτομίες στα εμβόλια 
και τη δημόσια υγεία. Παράλληλα, αναπτύσσονται θεματικές για το brain drain, τις 
περιβαλλοντικές επιδράσεις στην ανθρώπινη υγεία και τα νέα μοντέλα εκπαίδευσης. 
 
«Το Medical Innovation Forum φιλοδοξεί να αποτελέσει έναν ουσιαστικό χώρο 
συνάντησης της ιατρικής επιστήμης, της τεχνολογικής καινοτομίας και της βιοηθικής. 
Σε μια εποχή όπου η Τεχνητή Νοημοσύνη και οι ψηφιακές τεχνολογίες 
μετασχηματίζουν ραγδαία την Υγεία, η ακαδημαϊκή κοινότητα οφείλει να 
πρωτοστατήσει όχι μόνο στην παραγωγή γνώσης, αλλά και στη διαμόρφωση ενός 
ανθρωποκεντρικού πλαισίου αξιοποίησης αυτών των εξελίξεων» αναφέρει ο 
Αντιπρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής και μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 
AIF, Καθηγητής Γεώργιος Τσουλφάς, και υπογραμμίζει «Μέσα από τη συνεργασία 
επιστημόνων, ερευνητών, κλινικών ιατρών και φορέων της βιομηχανίας, το Forum 
αναδεικνύει τη δυναμική που μπορεί να έχει η σύνδεση της έρευνας με την κλινική 
πράξη και την κοινωνία. Στόχος μας είναι η καινοτομία να μεταφράζεται σε 
πραγματικό όφελος για τον ασθενή, σε καλύτερες υπηρεσίες υγείας και σε ένα 
βιώσιμο μέλλον για τα συστήματα περίθαλψης διεθνώς». 
 
Το Aristotle Innovation Forum - ένα από τα πλέον δυναμικά fora καινοτομίας στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη -διοργανώνεται από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, από τις 
17 έως τις 23 Μαΐου 2026. 
 
Το AIF τελεί υπό την αιγίδα της Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας κυρίου 
Κωνσταντίνου Αν. Τασούλα, με τη στήριξη των Υπουργείων Εξωτερικών και Παιδείας, 
Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, του Δήμου Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ στρατηγικός εταίρος είναι η Διεθνής Έκθεση 
Θεσσαλονίκης. Μεταξύ των μεγάλων χορηγών περιλαμβάνονται η ΔΕΗ και η Τράπεζα 
Πειραιώς. 
 



 

3 

 

Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό. 
 
Επισυνάπτεται το αναλυτικό πρόγραμμα του Medical Innovation Forum. 
Περισσότερες πληροφορίες: https://aristotleforum.auth.gr/  
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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